

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fil.
 Félévre 7 k. — fil.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

Felölös szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Itt a kolera.

Az óvintézkedések hatalmas gátjait megkerülve, ismét ránk köszöntött a rémes nemzetpusztítás jegyében járó hivatalos vendég, a kolera. Titkon, orozva közelített meg bennünket, akkor, amikor szentül meg voltunk arról győződve, hogy a védelem elegendő lesz elűzésére. A hiedelem rossz ómennel végződött s a vész a Duna vizét megfertőzve, megkezdette a folyammenti lakosság soraiban haláltosztó aratását.

Nem szeretünk vádaskodni s mégis olyan gondolat kergetőzik agyunkban, hogy a hivatalos tényezők optimizmusa nagyban közrejátszott a veszedelem térhódításában. Mert habár a hatóságoknak nem feladatuk az ijesztgetés, mégis a maguk meztelenségében kellett volna a vész híreket feltárni, nehogy készületlenül találja az ország lakosságát a veszedelem.

Igaz, hogy megtétettek az óvintézkedések, sőt egyes illetékes hatóságok a tulásig menő ambícióval láttak a munkához, de amikor megjelentek a meg nem okolt megnyugtató elérésére törekvő hivatalos jelentések, amelyek fennen hirdették a kolera eltűnését, az embermentés munkája abban maradt s az óvintézkedések be tartásainak megkövetelését mindenki elfelejtette.

Jött azután a pozsonyi gyanus haláleset, megállapították a kolerát, jött a mohácsi, ercsii, tolnai és baranyamegyei jelentés és a hivatalos megállapítás tizenegy magyarországi kolera esetet hozott nyilvánosságra. A tizenegy kolera eset közül mindegyik a Duna partjain jelentkezett s így most már minden kétséget kizárólag konstatálták, hogy édes hazánk legnagyobb folyója, a Duna hozta az ország nyakára a veszedelmet.

Az ázsiai öldöklő járvány tehát itt van a közelünkben. Ma itt, holnap amott ütheti föl a fejét s nekünk folytonos rettegésben kell élnünk, mi lesz akkor, ha a külváros fehérre meszelt házikóin megjelennek a feltartóztatlan ragály bejelentőlapjai: a vörös cédulák.

Vér tolul agyunkba s a keserves önvád mardossa szívünket, tudva azt, hogy a közegészség és köztisztaság ügye elsősorban is rajtunk, a város lakosain s csak azután a hatóságon fordul meg.

Vagy nem nekünk kell először s elsősorban egészségünkre vigyázni. Örökdhetik a felett a rendőr, főkapitány vagy a polgármester? Ugy-e nem! S mégis mit látunk, azt, hogy városunk lakossága tudatán s akaratán kívül, pusztán hanyagságból s könnyelműségből egészsége, sőt az élete ellen tör.

A vád alapos s tapasztalatokon nyugvó, meggyőződhetik róla bárki, aki nem sajnál egy kis fáradságot.

A város lakossága ugyanis olvasta a főkapitány által kiadott óvintézkedéseket, olvasta a kolera terjedését s meg sem változtat életmódján. — A szenyke s piszok felburjánzik az udvarokon, elhullott állatok fertőzik az utcák levegőjét s legtöbb helyen früstökre, ebédre és vacsorára — férges gyümölcs járja.

Igaz, hogy a hatóság is csak akkor ébred fel álmából, ha a vész itt lesz, mert hisz ki néz utána, hogy a kiadott rendeletnek van-e foganatja.

Ha ugyan az orvosi hivatal desinficiál is minden idegenből érkezett levelet, ha egyik-másik rendőr meg is teszi egy pár háztulajdonos ellen köztisztaság elleni kihágás címén a feljelentést, nem történik elegendő gondosság arra nézve, hogy a vész terjedése megakadályozható lenne.

Hogy mást ne említsünk, itt van például a gyümölcs-piac felületes vizsgálata. Nem a gyümölcsök vizsgálatát értjük ez alatt, mert hisz ezt a legnagyobb s legteltesebb elismerésre méltó ambícióval végzik Kecskeméten, hanem arra a figyelmetlenségre, amely elkerüli azt, hogy vajjon hoznak-e fertőzött helyről is gyümölcsöt piacunkra?

Ha jól utánna nézne a hatóság, megtudhatná, hogy napról-napra Dunapatajról, Dunavescséről, tehát a kolerával fertőzött helyek közvetlen szomszédságából kocsiszámra szállítják a gyümölcsöt Kecskemétre, anélkül, hogy valakinek eszébe is jutna, hogy kitiltsa a Duna partjáról szállított gyümölcsöt piacunkról.

Igy azután a kolera bármelyik nap kiüthet Kecskeméten, ahol nincs járvány-kórház s ahol ugy a közönség, mint a hatóság könnyelmű és fölötté gondatlan.

A baj a közelünkben van, vigyázzon tehát a hatóság kettőzött éberséggel a közönség helyett is, a város közegészségére s tisztaságára.

Ha teljesíti kérelmünket, nem fogja hallani sohasem magáról azt, mint a mit egy nem messze fekvő város hatóságára is alkalmaztak az ujságok, hogy nálunk csak akkor volna a köztisztaságra való felügyelés állandó, hogy ha a kolerát is olyan formán szerveznék, mint az adóvégrehajtók testületét.

Alfa.

A jogakadémia megnyitása.

Csendben, méltóságteljesen, de annál nagyobb bensőséggel nyitotta ma meg a ref. jogakadémia kormányzó tanácsa és tanári kara a jogakadémia iskolai félévét. Az új iskolaév jelentős változásokkal köszöntött be, amennyiben ez évtől kezdve az igazgatói teendők fáradságos s sok keletlenlenséggel járó munkáját új igazgató dr. Meczner Sándor látja el, aki két évi tanárkodása alatt, úgy kiváló szaktudásával és nagyképzettségével, mint kedves, rokonszenves, vonzó modorával teljes mértékben kiérdemelte ugy a fentartó testületek, mint tanártársai s a városi közönség becsülését. — A másik nevezetes s nagyfontosságú változás dr. Kovács Andor tanárra választása, amellyel a fentartó testületek szintén arra a térre léptek, amely a jogakadémia felvirágoztatására s megerősítésére vezet.

Az évmegnyitó ünnepély istentisztelettel kezdődött, amely után a fentartó testület tagjai, a tanári kar s az ifjuság a jogakadémia legnagyobb tantermében gyűltek össze, hogy meghallgassák az új igazgató és az új tanár beköszöntőjét.

Dr. Meczner Sándor megköszönte a fentartó testületek bizalmát, amely az igazgatói székbe ültette, a beállott változásokat konstatálta s örömmel üdvözölte az új tanárt, akiben egy oda hű munkatársat nyert a jogakadémia tanári kara.

Dr. Tegze volt igazgató érdemeinek ismertetése után a joghallgató ifjusághoz fordult, buzdítva őket kitartó szorgalomra.

Az igazgató beszéde után dr. Kovács Andor lépett a katedrára s a következő beszéddel tartotta meg székfoglalóját:

**Mélyen tisztelt Fentartó Testületek!
 Nagytekinetű Igazgatótanács!
 Tekintetes Tanári Kar!
 Tisztelt jogakadémiai Polgárság!**

E helyre lépve, első szavam természetesen a hálás köszöneté. Megindult szívvel mondok köszönetet a kecskeméti református egyház nagytiszt. és tek. Tanácsának, amely engem e diszes katedrára elhívni érdemesnek talált akkor, amidőn bennem nem láthatott még a tanári pályára megizmosodott munkaerőt, hanem csupán egy, a gyakorlati igazságszolgáltatás elemeiben talán kevésbé már jártas, a jogi elmélet mezején azonban még csak szerény próbálkozásokat tett kezdőt. — Ily körülmények közt én az egyház-tanács bizalma által magamat fokozott mértékben érzem megtisztelve és ép ezért engedtessek meg nekem annak kijelentése, hogy ha már a nt. és tek. egyház-tanács engem minden jutalmazandó érdem híjján bizalmával mégis megjutalmazott, — ez előlegezett jutalomért és bizalomért komoly, becsületes munkával háladatoson megfizetni legfőbb kötelességemnek ismerem és fogom ismerni végig-

Eladó ház.

V. tized, Klapka-útca 164. régi számú ház, nagy kert és udvarral, sok lakással eladó. Értekezni lehet G. Fekete Mihály könyvkereskedővel ugyanott, vagy üzletében.

len. E komolyan átértett igérettételen kívül azonban szívem igaz sugallatát követem, amikor a fentiekhez még hozzáfűzöm azt is, hogy ezen egyszerű, bár odaadással teljesíteni kívánt munkával még nem érzem magam absolválva mindaz alól, amit tőlem a nt. és tek. egyháztanács jóakarata ellenében méltán elvárhat s ez: hogy ref. egyházamhoz, ehhez az ősi főiskolához, amelynek jótéteményeit már mint ifju is élveztem, — valamint Kecskemét szülővárosomhoz való hű, fiúi szeretetemet meg fogom őrizni mindenkoron.

Ami különösen a főiskolához és illetve a jogakadémiához való ragaszkodást és érdekeinek szívemen viselését illeti, — ez tulajdonképp szintén hivatali kötelesség is. A mai beköszöntő napon engedelmet kérek arra, hogy ezen érdekek ápolásának mikéntjéről felfogásomat rövid szókkal vázoljam.

Kiindulól — nem kétséges — annak a tételnek kell szólni, hogy a tanárnak az őt alkalmazott intézet fenmaradását, fejlődését, minél virágzóbbá tételét a maga részéről okvetlenül elő kell mozdítania. E célt szolgáló a tanárnak nézetem szerint két eszköz áll rendelkezésére: a maga tanszékének tudományos színvonalon tartása (bár ez az ő személyi érdeke is) — és a hallgatósággal szemben alkalmazandó méltányos szigor. — Ő magának a tudomány színvonalán kell állania, mert előadásai bizonyos vonzerőre csak ekkor tehetnek szert, — de a hallgatósággal szemben méltányos szigorral is kell eljárnia, mert ha az iskolában a jogvégzettség esetleg szerényebb kívánalmú colloquiumok és vizsgálatok révén meg is lenne szerezhető, — az élet odakint ugyanis a legszigorúbb mértékkel mér s ha az illető iskolát abszolvált ifju készsége ott kint megmérte, könnyűnek találhatik, — bizony megméretik ezzel az őt magából kibocsátott intézetnek sulya is, nemcsak a kellő készséget nélkülöző szálnalmas vergődéseit látó harmadiknak, de ő magának szemében is. Az előadások színvonala s az ifjuságnak alapos jogi tudással felruházása, — ezek és egyedül ezek azok a tényezők, amelyek jogakadémiánk tudományos nevének fentartását eredményezik, már pedig ez az a ható erő, amely inté-

zetünkbe tudja vonzani az ország távol vidékeinek ifluságát is. Hogy pedig e nélkül, azaz az akadémia látogatottságának bizonyos egészséges foka nélkül főiskolánkat nem mondhatjuk a virágzás ama fokán állónak, amelyen azt látni szeretnénk, — bizonyításra nem szorul.

A hallgatósággal szemben alkalmazni javasolt méltányos szigor igazolására elég a gyakorlati élet tereire egy átpillantást vetni. Igaz ugyan, hogy a szigorúság jogosultságának ezen igazolásai minden igazuk dacára is sokakat fognak találni, akik a tanár azon törekvésében, hogy hallgatóit a jogi tudásnak legalább is azzal a quantumával bocsássa utnak, amellyel azok az élet elélük táruló ösvényein legalább bizonyos tájékozottsággal tudhasanak elindulni, — szeretnek rosszakaratot látni, aminthogy sokan vannak az ifjúság körében az olyanok is, akik a jogi vizsgákon bizonyos rejtett remediumok igénybevételével szívesebben esnek túl, mintsem a tárgyakali komoly foglalkozás árán. — Ezek azonban elfeledik, hogy a jogi pályának, amelyen ők az életet akarják bejárni, állomásait az u. n. sanatoriuumok jegyzetkéinek szemüvegén által sohasem fogják igazán felismerni, mert az élet, maga is örök talány, kérdéseit még sem ama bizonyos jegyzetek concipiálásában teszi fel.

Ha a gyakorlati jogi élet bármelyik terére tekintünk, a fentiek igazságának példái tárulnak elénk. Mindenütt az előképzettség intenzív tételére törekszenek. Az ügyvédi pályán az ügyvédi vizsga tervezett s minden valószínűség szerint hamarosan törvénnyel való novella szerint már nem lesz elég az ügyvédi gyakorlat megkezdésére, hanem a képzettség kiépítésére még két évi ügyvédhelyettesi minőségben eltöltött idő fog kívántatni, — a bíróságnál a bírói korhatárt szintén két évvel emelik, pedig ott a selectió már most is erős, hisz e 3 és fél, 4 évi átlagos joggyakornoki szolgálat még a jobb minősítésekkel szemben is csak a bírói vagy ügyvédi vizsga letétele által rövidíthető meg, nem is szólva arról, hogy a nagy kínálat folytán a joggyakornoki kinevezéseket gyakorló kir. táblai elnökök is azon helyzetben vannak, hogy joggyakornokká, tehát egy ily szerényen dotált

állásba is csak a legkiválóbb tanulmányi eredményeket felmutatókat nevezhetik ki, főleg azóta, hogy a díjtalan joggyakornokoskodás már a vidéki táblák territóriumain is megszűnt, aminek következtése-kép a szegényebb sorsú, de kiváló ifjak előtt e területeken is megnyitottak a bírósági szolgálat sorompói.

Ezek után még csak pár szót a két tudományszakról, amelynek ismereteit terjeszteni leend hivatásom.

A büntető jogi tanszék tulnyomó részben a gyakorlaté, a tétéles jogé; természetesen azonban, hogy a Btk. vagy a Bp. §-ainak egyszerű s csak a praktikus étellel vagy a joggyakorlattal való vonatkozásaik általi megvilágításaival a büntetőjog tanára még nem tölti be feladatát. Mert ezek a törvényszakaszok, amelyek most élet vagy elmulás, becsület vagy mindeneknek elfordulása függ, sok sok elme vívódásainak, a jogelvek évszázadokon általi küzdéseinek eredményei, amelyekben a gondolatnak, a tudásnak ezernyi nehézség közt elért megállapításai vannak összesűrítve, amely törvényszakaszoknak valóban lelkük van. Ezt a lelket, amely megelevenít, kell feltárni a tanárnak hallgatói előtt s kimutatnia, hogy a büntetőjog, amelynek foglalatát a régiek még „libri terribiles” nek mondották, az évezredek által a megégetettek poraiból képződött s a kivégzett milliók vérével megittatott talajból, ma már az emberi gyengeségek, gyarlóságok megértésének tudományává virágzott ki; hogy már mindjobban előre veti árnyékát az individualizáció eszméje, mely másként kezeli a megrogzított gonosztevőt, kitől teljes szigorával megvédi a társadalmat, mint a pillanatra megtévedettet, kit egy ballépésért még nem taszít ki a társadalomból örökre, de segíti lemosni róla a bűn bélyegét; a tanárnak kell észrevétni főleg azt, hogy ez az eszme régebb és ridegebb törvényeink szakaszai közt is otthont tud találni, ha a törvényt alkalmazó is ugyan akarja; mert hisz a legújabb büntetőjogi törvényalkotásunk: a büntetőnovella — némi fogyatkozásai dacára is már eléggé szerencsésen találkoztatja magában e régi humanitárius dogmatikai elvet s az individualizáció eszméjét.

A felvilágosodott gondolat szellei vi-

”TÁRCA”

A kísértet.

Irta: Dániel József.

Párizs. 7 Cité Falguière. Zsák utca, benne ócska három emeletes alkotmány, valamikor palota lehetett, ma háznak csúfolt dűledező rom, melyben a köszvényes s ennek következtében mogorva conciergen kívül csak fiatal és szegény, de tűzlelkű művészberek tanyáznak.

A ház mögött kert van, vadonított fákkal, a földből buján burjánzó füvekkel, virágokkal. Benne sötét, rejtett zughelyek, hol törvény elől bujdosó siralmas csavargók hajtják nyugalomra meghajszolt tagjaikat. Nyugodtan tehetik; szabad a bejárat! Minek is ügyelne a vén házörző a kapura? A művészekről, szegény ördögöktől úgy sem lop senkisémet!

Ebbe a siralmas külsejű, riasztóan sivár, mogorva házba lépett be egy illatos tavaszi reggelen Ráth Béla fiatal magyar festő. Olyan ember, aki mélyen, igazán csak egy dolgot szeretett a világon: művészetét, aki csupán csak erre gondolt, csupán csak ennek élt s kinek életet boldogsággal csak ez tölthette be. Párizsba jött, mert művészete ide sodorta. Párizsban volt, elhagyottan, árván, idegenül, lelkében az elhagyott meleg szülői fészkek szomorúan édes emlékével... zsebében pedig csak néhány frank húzódt meg szerényen egy egy emlékként őrzött korona társaságában.

7 Cité Falguière, a szegény művészek nyomorúságos tanyáján kellett tehát Ráth Bélának atelierjét felütni. Mástovább nem tellett! Bánta is ő! Művészek között volt. Hosszú, zilált hajzatú, halavány arcú oroszok; örökké vig, lángoló szemű olaszok; nehézkes, melankolikus németek képezték környezetét — egyedül ő volt magyar. A második emelet egyik pókháló, piszkos, bántóan nagy „terme” lett birodalma, lázas művészalmainak bizalmas otthona. Termét vékony papírfalakkal három szobára osztotta, egy atelier volt, a másik lakószoba, a harmadik hálókamra lett volna, ha — egy fitos orrú kis grizette mindjárt első nap, hangos jó kedvében, virágos otthonába nem fogadja. Így Ráth az első pillanattól fogva csak a nappalt töltötte Cité Falguièrei lakásán, éjjelre hevesen dobogó szívvel, csókos ajkkal várta egy kedves kis grizette...

Hetek multak, hetek teltek. Ráth Béla már már otthonosan érezte magát Párizsban, mikor egy napon a Boulevard des Invalides on váratlanul összetalálkozott Bartók Lajossal, régi jó pajtásával. A régi barátság alapján rögtön elhatározták, hogy együtt fognak lakni, annyival is inkább, mivel Ráthnak egy „szobája” — úgyis üresen áll s így a 7 Cité Falguière új lakót kapott...

Az est leszállott Párizsra. Ráth festékes zubbonyát felcserélte kimenő kabátjával, elbúcsúzott barátjától, azután sietős léptekkel távozott. Barátjához ment. Bartók egyedül maradt.

... Kopár falak, fehér festőállvány, rajt egy megkezdett kép, kísérteties csend... a kora nyári est ellenére is hideg borzongás járta át testét. Valami különös érzés kerítette hatalmába, ami nem volt félelem, inkább csak az idegen helyen való teljes elhagyottságnak bántó tudata. Bartók mindent elkövetett, hogy lerázza magáról e kellemetlen hangulatot, járkált, füttyült, énekelt, sokat egyik sem ért! Végre is neki vetette magát az ócska pamlagnak, fejét tenyerébe hajtotta és ábrándozott. Ez használt! Gondolatai elragadták egy valószerűtlen, csodateljes világba a néma éjbe vesző gyenge hangok halk moraja elszibbasztotta idegeit — elaludt. Aludt, soká, hosszan, míg álmából valami földöntúli, rémes hang hirtelen ki nem zökkentette.

... Huúh huú! Huúh huú... rezgett végig az egész termen, Bartók felugrott, figyelt, megdörgölte szeméit, figyelte magát, hogy vajjon ébren van-e, közbe közbe pedig megisméltődött a rémes hang: huúh huú... A műterem felől hallatszott, a közeli toronyóra pedig éppen az éjféli tizenkettőt kongatta!

Bartók nem volt gyáva ember, de térdei remegtek, homloka verejtékezett. Meggyújtott egy viaszgyufát, bekiáltott a terembe, de semmi válasz nem jött. A szoba üres volt, csak a kísérteties huúh-huú ismétlődött meg még kétszer vagy háromszor, azután csend lett! Bartók nem tudott többé aludni, idegesen szaladgált föl-le a szobában, így virradt rá.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, szeptember hó 17., szombat, Róm. kath.: Lambert pk., Protestáns: Lambert, Görög-orosz: szeptember hó 4., Babilasz, Izraelita: 5670. év, Elul 13., S. Ki Th. 1., 2. P. — Napkelte 5 óra 39 perc, Napnyugta 6 óra 9 perc, Naphossza 12 óra 30 perc. — Holdkelte 5 óra 56 perc, délután, Holdnyugta 2 óra 50 perc, éjjel. Holdtölte: 19-én 5 óra 52 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Változás nem várható.

— **Kirendelés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a siketnéma intézethez az elhalt Erdős István s a Szegedre helyezett Schnitzl Gusztáv tanárok helyére Jónás Kálmán és Fehérvári Sándor gyógypedagógiai tanítókat rendelte ki szolgálattételre.

— **A rendőrség ünnepe.** Mint értesülünk nagy, meleg és szeretetteljes ünnepelés előkészítésén fáradoznak már néhány nap óta a rendőrségen. Decemberben lesz ugyanis 25 éve, hogy Fűvessy Imre h. főkapitány a kecskeméti rendőrség kötelékébe lépett; ezt a nevezetes évfordulót a közszeretnek és köztiszteltnek örvendő h. főkapitány barátai, tisztviselőitársai és alantásai igazi, meleg szeretettel akarják megünnepelni s már most tanácskoznak az ünnepelés módozatának megállapításán.

— **A kecskeméti ügyvédi kamara köréből.** A m. kir. igazságügyminiszter az egyes igazságügyi szervezeti és eljárási szabályok módosításáról készített törvényjavaslat előadói tervezetét azon felhívással küldte meg az ügyvédi kamaráknak, miszerint arra vonatkozó észrevételeiket, esetleg módosítására vonatkozó javaslataikat f. évi szeptember 30 ig terjesszék fel. — A kecskeméti ügyvédi kamara tagjai a törvényjavaslat megvitatása céljából 1910. szeptember 18 án vasárnap délelőtt 10 órakor a kecskeméti kir. törvényszék 53. sz. termében értekezletet tartanak.

— **A városi tisztviselők kérelme.** Kecskemét városi tisztikara egy kérvénnyel fordult a tanácshoz kérve az egyhuzamú hivatalos idő állandósítását. A tanács a kérelmet a jövő héten tartandó városi közgyűlés elé terjeszti.

— **Alapvizsgák.** A ref. jogakademián ma értek véget a szeptemberi alapvizsgák. A vizsgázó hallgatók nem a legnagyobb készültséggel ültek neki a vizsgának s így az eredmény sem lehetett olyan, mint amilyent a tanári kar szeretett volna. A vizsgára jelentkezők közül egyedül Bozó László joghallgató vált ki, aki második alapvizsgáját egyhangú kitüntetéssel szerezte meg.

— **Panasz a juhvágók ellen.** Forró Lajos állatorvos, vágóhídi felügyelő terjedelmes beadványban panaszt tett a főkapitánynál a juhvágó iparosok ellen, akik az utóbbi időben újra azokat a renitens szokásokat kezdik felvenni, amelyeknek megszüntetése csak hosszúévi küzdelmek árán sikerült. Az állatorvos szigorubb rendszabályok életbeléptetésére kéri a főkapitányt.

— **Fillérestély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete vasárnap este az Iparos Otthon kerthelyiségében zártkörű fillérestélyt rendez, melyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget a Rendezőség. Ezen fillérestélyre katonák vagy cselédlányok belépőjegyét nem kapnak. Beléptidij: személyjegy 40 fill., kísérelőjegy 20 fillér.

— **Előkészületek a népszámlálásra.** Az idei népszámlálás napja mindinkább közeledik s az idetartozó intézkedéseket már a közel jövőben meg kell tennie a város előljáróságának. A belügyminiszter ma leküldte hatóságunknak a népszámlálás tervezeteit.

— **A József gőzmalom uszoda fürdője** — tekintettel a kellemes időre — e hó végéig nyitva marad. Délelőtt nők, délután férfiak látogatják; de hétfőn és pénteken délután 5 órától nőknek áll rendelkezésére.

— **Dunai hal kiltítása piacunkról.** Flóris Rudolf m. kir. főállatorvos, a mai napon egy sürgős előterjesztést nyújtott be a polgármesterhez, hogy tiltassa be a további intézkedésig a dunai hal árusítását az itteni piacon, mivel az országban a dunamelléki községekben nap-nap után terjed az ázsiai kolera, tehát nyilvánvaló, hogy a fertőzött Duna vize terjeszti a bajt; így könnyen megeshetik, hogy a dunai hallal hozzánk is becipelik ezt a rettegett nyavalyát.

— **Piacvizsgálat.** A mai napon megtartott piacvizsgálat alkalmával Forró Lajos állatorvos Tanú István halárústól 44 kg. romlott, élvezhetetlen vegyes halat foglalt le és koboztatott el. Dr. Szabó Győző városi tisztviselő Buda Gyuláné-tól egy kosár rohadt paradicsomot, Tóth Sándornétól pedig mérges gombát koboztatott el.

— **Elveszett** egy 62 oldalas füzet az Óz, Kisbudai- és Nagykőrösi utcákon keresztül f. hó 14 én reggeli 7 órakor. Ezuton kéretik a szives megtaláló, hogy reá nézve amugy is értéktelen iratot illő jutalom mellett a lap kiadóhivatalába bejuttatni sziveskedjék.

— **Kocsihajszá.** Tegnapelőtt reggel 6 órakor különös látványban részesült a piactér közönsége. Kis Dömötör kocsijával hajszolta Zubornyák Sándor 10 éves gyerek kocsist, ki szintén egy egyfogatú kocsin ült, mert ez ostorral Kist megütötte. Természetesen mind a két kocsis örült sebességgel hajtott, veszélyeztetve a közbiztonságot, miért ellenük az eljárás a rendőrségen folyamatba is van téve.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonok, akik feledhetetlen jó feleségem, illetve drága jó édesanyámk: **Fodor Józsefné Fehér Róza** f. hó 12-iki temetésén megjelentek mérhetlen nagy fájdalmunkat részvétőkkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is fájó szívünkben jövő halás köszönetünket.

Fodor József
és gyermekei.

Brutális vendéglős.

Megverte a vendégét.

Tápiószentgyörgyén Turi Lászlónak van az az „előkelő” vendéglője, hová a falu notabilitásai egy-egy pohár borra betérnek,

Tegnap este Kohn Benjámint tápiószelei lakos botlott be az előkelő vendéglőbe, meg is ivott néhány pohár bort, kifizette az árát, azután menni készült, de még egy kis meglepetés várt rá, a koresmáros minden különösebb ok nélkül durva szitkokkal rátámadt, szidta a zsidó istent és különféle zsidóatyafiait. Természetes, hogy Kohn se állta szónéklül a szitkokat, hanem ugyancsak szórta az átkokat Turi fejére.

Mikor a koresmáros látta, hogy szóval nem győzi vendégét, nyomatékosabb argumentumokkal igyekezett elnémitani, **felkapott egy meglehetősen vastagságú meggyfabotot s azzal úgy fejen kólintotta Kohn Benjámint, hogy az menten elszédült.**

Igy egyszeribe véget ért a szóharc, Kohn elnémult, még pedig annyira, hogy orvost kellett hivatni, hogy beszélőképeségét ismét visszanyerje. Az orvosi látelét szerint, **Kohn az útés következtében 20 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett,** melyekért a bünyenyitő eljárást Turi ellen megindította.

szik a tudomány vizein napjainkban a jogbölelelet hajóját is. Ebben az iskolában, mely kálvinista voltánál fogva mindig melegágya volt a haladás eszméinek, mint eddig, úgy hiszem ezután is otthonosak lesznek az új jogbölelelet tanításai, bár felesleges hangsúlyoznom, hogy e tekintetben minden, ami új és legújabb, még nem mindig a leghelyesebb és a szó igaz értelmét véve legfelvilágosodottabb is és lehetnek tanítások, amelyekkel szemben a hypermodernség köpenyébe tüntetően történt beburkolódzásuk fokozott kritikára késztet.

A böleleleti erkölcsstan előadása szintén e tanszékekkel kapcsolatos. E tudomány a jogi oktatásnak mindig mostohája volt s ma is az. A magam részéről azonban annak az új etikai iskolának tanításában, amely a természettudományi felfogást a Spencer kiépítette formában alkalmazza az erkölcsstan kérdéseire, nemesak hogy sok a hallgatóra élvezetesebb, de az elméleti és gyakorlati jogászra nélkülözhetetlen is látok. A házasságnak vagy a szülői viszonyoknak etikai jára elég e tekintetben utalnom. Kiemelendő emellett az etikának abbéli fontossága is, hogy némely vallástani vonatkozások a jogi oktatás tárgyai közül csak ez egynek kereteibe illeszthetők bele. Hisz az etikának s a vallástannak vonatkozásai szinte önmagukat kínálják a megbeszélésre, vagy kell-e az altruizmusnak, amelynek tanáról oly sok szó esik e tudományban, igazabb meghatározása, mint aminőket a szeretetről Jézus példabeszédeiben vagy Pál apostol leveleiben olvashatunk?

Most azonban megújítom köszönetemet, a jövőre nézve pedig kérem a m. t. fentartótestületek s a nagytek. igazgatótanács kegyes jóindulatát s a tek. tanári kar támogatását; a jogakadémia polgárságot pedig kérem, fogadjon be szeretetébe s legyen meggyőződve arról, hogy bennem az ifjú vágyak, törekvések és ambíciók mindig szives és lelkes megértőre fognak találni.

Aki valamit tud, lát vagy hall, közölje a Kecskeméti Lapokkal. — Telefon szám: 141. — Szerkesztőség-kiadóhivatal: Arany János-utca 8. (a régi szerint Nagybudai-utca 151.) szám.

Kora reggel volt, hogy Ráth hazatért. Még be sem húzta maga, után az ajtót, már is megdöbbsent barátja halál-sápadt arcán. Faggatta, kérdezte, hogy mi lelte, de ez csak annyit szolt, hogy ebben a szobában nem aludna többet! — Erre Ráth még inkább beléhatolt, hogy miért, miért? Mig végül Bartók kibökte: „Itt kísértetek tanyáznak” és elmesélte éjjeli kalandját.

Ráth megütközéssel figyelt barátja szavaira, átkutatta az egész lakást, de a világon semmi gyanusat nem talált. Egész délelőtt töprengett az elmondottakon, már-már azt hitte, hogy barátja hallucinált, amint egyszerre csak töprengéséből a huú huú hang verte fel. Rögtön behívta barátját, megkérdezte tőle, hogy ez volt-e az a rémes hang; az meg csodálkozással hallgatta...

Ráth felkacagott, eszébe jutott, hogy a szomszédban lakó bolondos szobrásznak van egy kakukos órája, mely rémes hangon jelzi a tizenkettedik órát, — hogy ezzel figyelmeztesse gazdáját a mulandóságra...

* * *

Bartók továbbra is hihetetlenül rázta a fejét; beismerte, hogy a hang, melyet éjjel hallott hasonló volt a most hallottéhoz, mégis azt állította, hogy nem ez volt az. Arra, hogy ott aludjon még egyszer, senki isten fia többé reá venni nem tudta s ha kísértetekről esik szó, még ma is misztikus arccal, jelentős tekintettel csóválja fejét — noha azóta vagy egy félvilágot is bejárt már!

URANIA

tudományos és mozgófényképszínházban
Pénteken színre kerül:
JAPÁN

3 felvonásban írta Szemere Attila.
Kezdeté fél 9 órakor.

Szombat és vasárnapi műsor:
Chochinchina. — A tyúkszemvágó. —
Az uzsorás. — Egy perc öltözködés. —
A háború átka. — Keserű és édes. —
Tőke és a munka.

Előadások kezdete vasárnap 6, hétköznapokon 8-9 órakor.

Csikay-féle szücsműhelyben

Nagykőrösi utca 235. (üi 4.) szám alatt
már megkezdődött a szücs-munka.
Okosan cselekszik az, aki már mostan
átadja alakítás végett a divatját mult
szőrméket, mert a hideg idők beálltával
a munkák ottan nagyon összetörődnak.

Hirdetmény. 1786

Kecskemét th város javadalmi
hivatala közhírré teszi és figyelmez-
teti mindazon szőlősgazdákat, akik
a hatóságilag engedélyezett szüreti
idő előtt szőlőtermésüket leszedik,
hogy azt már musttul a javadalmi
hivatalban, a törvényes következ-
mények terhe alatt okvetlen beje-
lentsék.

Kecskemét, 1910. szeptember 14.
Javadalmi hivatal.

Eladó bor. 1786

1908. évi saját termésű 60 hektó vörös és
fehér bor kisebb mennyiségben is eladó
Csongrádi nagyútca 10. (új 6.) szám alatt.

Eladó ház. 1780

A belső-sétatéren (127 ik szám) eladó
ötszobás úri-lakással és a szükséges
mellékhelyiségekkel bíró ház; értekezni
lehet ez ügyben Rákóczi-út 101. sz. a

Özv. Szücs Sándornénál
Vörösmarty-útca 10. szám alatt
kereskedő kölcsön-zsákok

— haláleset miatt —
olcsón eladók; — értekezni lehet
ugyanott az üzletben. 1779

Világhírű, jó és olcsó ásványvizek!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Schönborn Buchheim Károly
beregmezei uradalmának

Szolyvai, Luhi Erzsébet és Polenai gyógyfóráss-vizeinek

Kecskemét és vidékére a kizárólagos 1466
lerakatot megkaptam és állandóan friss töltésben raktáron tartom.

Ezen vizek dr. Kélli, dr. Bókai, dr. Widerhoffer tanár urak és számos orvosi tekintélyek
elismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánlatnak. Vegyi alkotórészeinek összeha-
sonlítása és a tapasztalt gyógyhatás alapján, előkelő szakferfiak véleménye szerint a Szolyvai
teljesen egyenrangú a Bilinive és a Luhi Erzsébet teljesen egyenrangú a Giesse-
hüblivel, a Polenai teljesen egyenrangú a Krondorfival, ezek izre, hatásra teljesen
megegyeznek, gyógyhatása páratlanul bizonyult kőszvény, hólyag és a vizeleti szer-
vek bántalmainál, vesebaj, cukorbetegség, a tüdő és légző szervek s torokbajoknál, epekő és
gyomorbetegségek ellen. — Egészségeseknek kitűnő ízű ital, igen üdítő viz bor, cognac, vagy
citromsavval vegyítve Ezen vizeket ládában és palackként az itt jelzett olcsó áron árusítom:
1 láda 60 fél literes üveg 13 korona, egye üvegenként 24 fillér, úres üvege-
ket ládával együtt 2 korona 40 filléért vissza veszem s így ezen kitűnő
gyógyhatású vizek üvegenként csak 20 fillérbe kerülnek. Ládként vagy fél
ládaként raktárban, üvegenként minden kávéházban, vendéglőben és fűszerüzletben kapható.

Telefon 111. szám. Tisztelettel: Telefon 111. szám.

Nagy László fűszerkereskedő,
régí Itcés-piacon.

Jóforgalmú helyen

ház megvételre kerestetik,

mely fűszer üzletnek megfelelne. Aján-
latok útca, hány szoba, mellékhelyiség
és az ár megjelölésével kéretnek. Cim
a kiadóhivatalban. 1780

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesitem a n. e. közönséget,
hogy a pusztá-borbási tejjgazdaságból
naponként friss, tiszta, jómínőségű

gazdasági tejet

árusítok, — kívánatra házhoz is szállítok.
Naponként érkezett friss tea-vaj,
mérsekelt árban kapható. Szives párt-
fogást kérve, tisztelettel **Nagy László**
fűszerkereskedő, — a régi itcés piacon.

Gyakornok kerestetik
Klein Mór és Fiai cég

fatelepeére Kecskemét. 1791

Gyümölcsös és borteremő szőlő,
szép több szobás nyaralóval,
nagy árnyas kerttel,
— a vasúti állomás mellett — eladó.
Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1291

Egy fiatal képzett
fűszeres-segéd
azonnal alkalmazást nyer
Molnár Gyula

fűszerüzletében. X. tized, Csongrádi-
út 159. szám alatt. 1789

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-útca 194. sz.



Telefon: **137. SZIKRAI VIZ** Telefon: **137.**

szénsavval telített artézi forrásvíz

≡ Fél liter 8 fillér. Egy liter 12 fillér. Másfél liter 16 fillér. ≡

Üvegek díjmentesen kölcsönözve.

Kapható: **Klein Mór és Fiai** fatelepén, Kecskeméten.

Elárúsítók nagy kedvezményben részesülnek.

Telefonrendelésre ingyen házhoz szállítva.